

两名至亲先后遭遇意外，一家人因此陷入困境 “1+N”多元救助点亮希望之灯

通讯员 章韶兵 周瑶 林璐
本报首席记者 许梅

本报讯 “感谢你们，不但帮我们拿到救助金，还给我们一家带来了希望。”近日，遂昌县检察院第三检察部检察官进行回访时，董某握着检察官的手连声道谢。

董某现年66岁。7年前，一场车祸夺走了她丈夫的性命。没想到，去年2月，她的儿子也遭遇意外死亡。去年5月，遂昌县妇联走访发现董某的情况后，立即根据司法救助协作工作机制，将线索移送至遂昌县检察院。

检察院调查发现，2017年11月9日，周某酒后驾车与董某丈夫杨某所驾驶车辆对向碰撞，造成杨某当场死亡、董某受轻伤。2018年6月，周某被遂昌县人民法院判处有期徒刑一年三个月。此外，在董某就该事故的民事赔偿向法院提起的民事诉讼中，法院判决周某赔偿董某各项损失共计62万余元。但周某无可执行的财产，2018年11月法院终结了此次执行程序。而董某的儿媳无固定收入，且有两个年幼的孩子，一家人的生活较为困难。

经过调查走访，检察官认为，董某的情况符合司法救助条件。2023年5月26

日，检察院经公开听证后，决定对董某进行司法救助，并向丽水市检察院申请联动救助。同年8月9日，丽水市、遂昌县两级检察机关共向董某发放联动司法救助金2.7万元。

考虑到董某一家没有收入来源，遂昌县检察院联合相关部门，积极帮助董某儿媳寻找就业岗位。同时发挥“1+N”多元救助机制，落实困难家庭学杂费的优惠等多元化救助措施。在多方帮扶下，董某一家的生活逐渐好转。不久前，董某儿媳找到了合适的工作，一家人的脸上重新绽放出笑容。

斑马线旁新“路灯” 夜间出行更安心

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 最近，在诸暨境内的绍大线上新立了很多闪着黄光的“路灯”，在夜晚格外醒目。据悉，这是诸暨新投用的斑马线警示灯，目前主要用在部分农村地区的重点路段，守护市民的出行安全。

这些“路灯”沿道路标线而立，虽然个头小，但其灯光在几百米之外都能看到。“绍大线上大货车多、车速快，沿线村子多、路口多，尤其是在夜晚或雨天时开车，视线较差，每次都要小心翼翼留心过马路的行人。有了这个特殊的‘路灯’，远远就能提示减速慢行，我们开车更安心了。”因工作关系经常开车经过该路段的市民小张说。

市民眼中这些特殊的“路灯”，就是诸暨新投用的斑马线警示灯系统。据该市交警大队相关负责人介绍，为提升交通安全水平，该大队引进交通安全辅助设施——斑马线警示灯，投用于部分乡镇的绍大线、浬斯线沿线。“目前我们已安装157套，主要安装在斑马线两侧，用来提醒过往车辆减速慢行、避让行人。”相关负责人说。

据介绍，这套斑马线警示灯系统采用同频呼吸频闪技术，通过北斗卫星精准授时，使多个斑马线的警示灯能够实现同频呼吸闪烁，提高对驾驶员的引导警示效果。而且该产品还集成物联网技术，一旦有车辆撞击警示灯，警示灯会立即发出强光爆闪警示，避免二次事故的发生，并实时预警反馈到运维平台。

据悉，安装该系统后，原事故高发路口的事故率有所降低。经过该系统预警处理的交通事故，锁定肇事车辆的过程均在10分钟内完成，为应急处理提供了有力支持。

一江春色 载不住

近日，在德清县乾元镇市河航道，航行中的货船与两岸桃花、柳树及房屋等相映成趣，描绘出一幅美丽画卷。近年来，德清县交通部门注重内河航道改造升级，实施浙北集装箱航道主通道建设等水运项目，进一步提升京杭运河、杭湖锡线、德新线等干支航道直达率和美化率。

倪立芳 姜睿 摄

走进企业打“预防针”

通讯员 裴银森 鲍彩红

本报讯 为进一步提高辖区企业员工防范电信网络诈骗能力，近日，天台县公安局城南派出所走进企业开展反诈宣讲活动。

“工资来之不易，大家不要点击不明链接……”民警结合近阶段较为多发的电信网络诈骗案例，讲解了常见的诈骗手段，并对网贷诈骗、裸聊诈骗等进行详细分析，向员工传授防骗口诀和应对办法，提醒大家要保持警惕。民警还与员工们就如何有效防范诈骗以及相关法律问题等进行了面对面交流，并将反诈典型案例、反诈警示推送至企业员工微信群，提供防范建议，同时手把手引导员工下载“国家反诈中心APP”。活动共走访企业40家，发放宣传资料1000多份。

杭州西湖龙井预计最快下周开采 商家想直播卖茶可以，但要向村委报备

潮新闻记者 章然

近日，一则关于男子到龙井茶园“借”场地直播的视频一度发酵。

视频中，两个男性举着设备在西湖景区的茶山中直播，被村民发现，厉声喝止不要挂羊头卖狗肉，春茶还未开采。对方自称已经报备过，但村民不买账，直言不允许。视频末尾提醒春茶尚未开采，大家勿要上当受骗。

直播的茶山正是杭州西湖景区翁家山。

春天到来，西湖龙井备受关注。视频中的两个男子是否蹭热点偷摸直播还是报备村委？是否涉及售卖假冒伪劣西湖龙井？春茶今年什么时候开采？潮新闻记者联系相关人员，了解真实情况。

直播卖茶被纳入管理 已有专门管理办法

“这个视频是被恶意剪辑的。”翁家山党总支书记孙斌说，他们看到这条视频后，第一时间联系到这两个直播人员，要求直播内容回放，详查是否有售卖假冒伪劣的西湖龙井。经过核查，发现这两个人

直播间内只售卖白茶和红茶，不涉及西湖龙井。“他们是用了翁家山茶山的背景，但是直播中没有提及春茶开采和售卖西湖龙井，不属于违规。”孙斌说。

事实上，茶山直播售卖在西湖景区已经存在多年。村委对于直播的态度是支持的，且已纳入系统的管理。去年，翁家山村委已经出台直播管理办法，规定所有进入茶山直播卖茶的商家，需和当地茶农签订采购协议，明确产品类目和零售价格等。由茶农引进村委备案，且备案材料上详细标明采购细节等。

外来商户在茶山直播时，需要携带备案回执。“我们有巡山人员，若看到直播，肯定会上去询问，商户可以拿回执证明已经报备过。”孙斌强调，目前西湖龙井暂未开采。等开采后，欢迎合法合规、合理有序的直播卖茶经营行为。

春茶正在努力发芽中 今年开采晚品质更好

那么，今年第一杯西湖龙井什么时候才能喝到呢？

记者联系到西湖街道农技站工作人员闻怡清，“还要再等等，今年春茶开采比往

年要晚。”

目前，随着气温回升，西湖龙井茶山上的茶芽正在努力生长中，分为三个梯队比拼速度。第一梯队是翁家山海拔较高的茶山，开采时讲究“两叶一芯”，其中一叶已经慢慢展开。第二梯队是杨梅岭茶山和满觉陇茶山，茶芽还在努力生长中。第三梯队是山下，比如双峰村的茶地长势稍微慢点，出芽相对偏晚。

在核心产区内，在合适的光照温度范围，山上的茶树长势通常快于山下。

温度也影响着茶芽的发育，“近日温度偏低，如果15摄氏度以上的天气多持续几天，茶芽会发得更快些。”闻怡清说，品种不同长势不同，譬如西湖龙井43号长得快些，群体种则要更慢些。预计，天气晴好的话，下周初步进入春茶开采阶段。若温度持续不高，则开采时间往后延长。“开采时间晚，营养成分累积更多。”闻怡清说，今年明前西湖龙井值得期待，品质高于往年，味道更香茶味更美。

春茶开采前夕，家家户户已经开始了准备工作。街道也已下发致茶农的一封信，叮嘱大家西湖龙井开采后有序开采合法经营。

(紧接1版)要强化涉军维权工作合力，坚持把涉军维权工作纳入双拥工作和平安浙江建设考核，充分发挥省、市、县三级维护国防利益和军人军属合法权益领导小组及其办公室统筹协调作用，进一步推动形成“上下贯通、部门支持、军地配合”的良好工作格局。要把涉军维权工作与平安、法治建设有机结合起来，一体部署推进，特别要大力推进涉军维权工作法治化，促进涉军矛盾和争议依法有效化解。要持续深化涉军维权军地协作，坚持在需求上强化对接、力量上强化统筹、资源上强化整合，抓好力量共融、纠纷共调、信息共享，切实提升涉军维权工作质效。

卫中强、姚海涛、叶新参加。